

编歌曲送零食,支教小老师妙招多

三湘华声小记者俱乐部组织百名小记者赴浏阳支教 为留守儿童送去新颖和欢乐



▲ 支教小老师赵丛丛正在给同学们讲解“机械运动”的规律。

▶ 蓝天希望小学的同学,拿到三湘华声小记者捐赠的书本后开心不已。实习生 李健 摄



■ 记者 彭可心 孙燕飞

本报9月3日讯 新学期伊始,在三湘华声小记者俱乐部的组织下,来自长沙长郡双语、麓山国际、南雅中学、北雅中学等学校的100多名小记者,来到了浏阳市淳口镇炉烟村蓝天希望小学支教,为当地的留守儿童们献上了既丰富又风趣的一堂堂课。

9岁“小老师”上课又唱又跳

100多名小记者中,推选出了6名小学生担任支教老师,分别教授奥数、语文、音乐、科学、英语和数学,教学内容全部由学生自己准备,其余的学生均担任助教。

年纪最小的支教老师是9岁的潘亮颖,上小学五年级,同她的学生们一般大。她上课时可爱的动作、表情吸引了不少学生听课,教室被挤得满满当当。

潘亮颖上的是英语课,她准备教学生们人体各器官英文单词的拼读。她在每个英文单词上都加上一张器官图片,看起来一目了然,带读时还指着鼻子、耳朵等相应的部位念。后来,还将各器官英文串起来编成一首歌,带领学生们在教室里跳舞。

为了此次支教,潘亮颖足足准备了四天。“现场上课跟在家里练习完全不一样,我给自己打80分。”

怕冷场备足零食当奖励

教授科学课的是三名麓山国际学校的初一女生,其中赵丛丛做主讲,覃朗负责教小朋友认字、做功课,而楚欣怡则手

拿棒棒糖、饼干等零食,哪个小朋友答得好就给奖励。

第一次上课的赵丛丛,不仅声音洪亮,还运用古诗、图画等让学生们了解基本的物理知识,还时不时与台下的学生互动,并予以零食奖励。“我有点怕上课冷场,就用上了零食这招,果然气氛不错。”

二年级学生郑婷婷挥舞着奖励的零食,非常高兴,“今天的课,我都听懂啦!”学校朱校长对这群支教小老师们的爱心深表谢意。“我们学校90%以上的孩子都是留守儿童,有些孩子天没亮就要打着手电筒,走8公里路来上学。小老师来支教,不仅带来了知识,更重要的是带来了学习方法和欢声笑语。”

支教结束后,表现最亮眼的20名支教小老师和助教,还得到了聚橙网赞助的9月8日湖南大剧院大型魔幻人偶剧《阿里巴巴与四十大盗》演出券。

教育资讯

2013年考研时间提前 全国研招咨询会在湘举办

教育部日前发布2013年全国硕士研究生招生考试招生简章,确定考研报名及考试时间,明年初试时间定为1月5日至6日,比预计时间提前。为帮助广大考生详细掌握各高校考研招考信息,教育部科技发展中心主办,中国教育网、中国教育在线承办的2013年全国研究生招生现场咨询会第四站(湖南)9月1日在中南大学举行,浙江大学等全国20余所高校研究生招生负责人,现场回答考生提出的问题。

据悉,2013年考研网上报名日期为10月10日至31日每天9时至22时,逾期不再补报,也不得再修改报名信息。预报名时间为9月28日至9月29日的每天9时至22时。考生可登录“中国研究生招生信息网”(公网网址:yz.chsi.com.cn,教育网网址:yz.chsi.cn)报名。

■ 记者 黄京

师大附中学生拍微电影

一个对生活绝望的出租车司机阿亮,遇到了一群帮助被遗弃孤儿找亲生母亲的高中生,冷漠的司机被这群孩子的爱心感染,最终加入寻亲的队伍。一个夏天过去了,故事的结局是,小女孩没有找到她的妈妈,阿亮收养了她,生活又燃起了新的希望……湖南师大附中几个学生今年暑假拍摄了一部名为《阿亮的夏天》的微电影,近日,这部电影举行了简洁而正式的杀青仪式。

这部电影,是学生从该校“我与孤儿独假日”志愿活动中,根据一个孤儿寻找妈妈的真实故事改编的。全片的主题曲,也是由学生自己编曲的《夏记》。他们还特意制作了一段专业的宣传片,像极了一部即将上档的大片预告片。

■ 记者 贺卫玲

入学即签就业协议

本报9月3日讯 一进入大学校园报到,就可以签订就业协议,这样的新鲜事令广大新生和家长兴奋不已。这两天是长沙环保职业学院报到的日子,该院环境工程系的新生发现,除了课本和生活用品,他们还领到了一份就业协议书,规定“在2014年11月至2015年6月间,环境工程系将会免费推荐5个起薪2000元以上的岗位供毕业生选择”。这意味着入校第一天,他们的就业就有了保障。

据该院副院长邓德艾介绍,在高考考生逐年减少的情况下,该院今年的人学形势依然火爆,家长学生看中的是学院与企业深度对接的教学模式以及较高的就业率。据悉,今年学院招生超过3000人,其中还有200多名学生上了三本分数线。而在学院报到大厅的一块大的公告牌上,刊登着理科分数335、文科分数448以上的312名新生,他们均可获得4000元的奖学金。

■ 记者 黄京 通讯员 刘彦妮

省教科院博士后面试考题均为湖南教育热点

本报9月3日讯 “湖南高等教育如何实现国际化?”、“教育如何对当前湖南经济的发展产生积极影响?”……一系列涉及湖南教育发展的热点问题,成为了湖南省教科院博士后科研工作站招收博士后的面试题。

近日,省教科院对新招收的博士后进站人员进行面试,省政府教育顾问、省教科院博士后科研工作站首席专家张放平教授,省教育厅厅长王柯敏教授,省教育厅副厅长王键教授,省教科院院长姜正国教授等7位博士后指导教师全程参与了面试工作。

今年是省教科院第2年招收博士后研究人员,按照“年龄不超过42岁、博士学位、有较强的基础研究能力和较充裕的研究时间”等条件,从多名申报人员中,选择了5名博士后参加面试。面试现场,5名拟进站博士后重点

汇报了自己的研究设想,并回答了导师和专家的即席提问。最后,经导师组讨论决定5名博士后全部通过面试。

据悉,省教科院博士后科研工作站于去年11月成立,是继中央教科所、上海市教科院之后,设有博士后科研工作站的全国第三家教育科研院所。成立之后,该站围绕教育强省战略的组织实施,提供了高水平的决策咨询成果,充分发挥智囊团、思想库、参谋部的作用,同时在深化教育改革方面确定了重点研究领域和重点课题,为学前教育、基础教育、职业教育、高等教育等各类教育科学发展提供科学支持。

■ 记者 黄京

100万公益金 资助300名学子

30名大学新生和家长代表,代表100名受资助大学新生,于9月1日参加了长沙市春雷公益助学金发放仪式。此次公益助学活动帮助100名2012级大学新生和100名在读大学生,每人资助4000元;100名在读高中生,每人资助2000元。其中,大学新生和在读大学生的助学金,将在9月中旬由春雷公益助学金会直接打入学生的银行账户,其中不会经过其他程序,确保学生能够收到全额助学金。

■ 记者 贺卫玲

